

宣誓要求導正公僕團隊 攬炒「工會」收檔

香港文匯報訊(記者鄭治祖)公務員事務局前日發出通告,公布為2020年7月1日前受聘的公務員訂立宣誓或簽署聲明書的要求,若在4星期內無交回已簽署的聲明或宣誓,局方會考慮終止有關公務員的聘用。修例風波期間成立的所謂「新公務員工會」,於昨晚約10時在社交媒體宣布解散。政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示,事件顯示香港國安法的震懾力以及政府撥亂反正的效果,同時強調須繼續調查該工會過往行為,以確保公務員隊伍忠誠度。

「新公務員工會」主席顏武周昨晚在「新公務員工會」的facebook和Instagram發文稱,工會自成立以來已備受各方面的抨擊,加上一直面對人手不足的問題,又指根據政府的說法,工會理事在宣誓

後或無法繼續留在政府,故須趁僅存時間妥善處理會員資料及物資,「在面臨理事會不足的情況下,為保障會員的資料,啟動解散工會是無奈但必要的做法。」

2019年8月鼓吹公務員參與所謂「公僕全人,與民同行」集會的顏武周,於同年9月底成立「新公務員工會」,更在去年6月14日舉行「罷工公投」,稱香港國安法的實施「會影響公務員的權利及自由」,故要罷工去「保障」港人的權利及自由。特區政府當時譴責有關人等損害整體香港社會利益和公務員隊伍聲譽。

民建聯立法會議員陳恒鑌認為,新公務員工會的解散是受香港國安法的震懾所影響。他批評該會一直胡作非為,未能清晰表示效忠特區政府,現在突

然宣布解散是企圖逃避承擔責任。

香港政協青年聯會常務副主席、公民力量成員陳志豪表示,新公務員工會解散,顯示特區政府撥亂反正的工作有效。他認為,新公務員工會公然與特區政府唱反調,工會成立的原意及作出的行為會有可能違反或不符公務員誓言,故公務員事務局應該追究有關人等的所作所為。

「公民力量」李梓敬表示,公務員出政府權,是人民公僕,一定要擁護基本法和效忠特區,必須依法、依例宣誓或者簽署文件。儘管相關工會已經解散,但其前成員在修例風波中可能涉嫌許多違法或違反公務員守則的行為,不能不追究。

「公民力量」發言人林宇星直言,新公務員工會宣布解散,不排除是想保住公務員優厚待遇,並撈

取政治本錢。他續指,按照香港國安法的要求,公務員應該擁護基本法和效忠特區,但簽署聲明或宣誓只是第一步,特區政府一定要徹底調查,政府內部是否有違反香港國安法、帶頭反政府者,保障公務員的忠誠度。



顏武周宣布,「新公務員工會」解散。張國鈞攝

攬炒包庇串聯 竄台5犯逃美

全員扮懵默認同道 政界:疑知情助逃應徹查

美國組織「香港民主委員會(Hong Kong Democracy Council US)」日前發表聲明,稱一群去年7月乘船逃離香港的「抗爭者」現已抵達美國。因涉嫌觸犯香港國安法,正被香港警方通緝的HKDC行政總監朱牧民稱,將協助有關人等在美國尋求庇護。法新社則報道指,涉事人等正是去年從香港逃到台灣的5人。香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評,有關人等涉嫌逃避刑責的行為如同懦夫,而攬炒派一直拒絕譴責有關行為,明顯是雙重標準,有人此前更聲稱會協助有關的逃犯申請政治庇護,令人懷疑香港攬炒派中人對此一直知情,甚至勾連台美等外部勢力協助罪犯潛逃,香港警方國家安全處應盡快調查並採取相應行動。

香港文匯報記者 倪思言、雨航



逃台5犯涉及暴動與衝擊立法會等罪行。資料圖片

「佔中三丑」之一朱耀明的兒子朱牧民近日透過HKDC發表聲明稱,一群30歲以下的香港「抗爭者」,因參加了香港「仍在進行的『民主抗爭』活動」而面臨逮捕及指控,並於去年7月乘船逃離香港。聲明稱,他們近日終於在美國獲得「避難所」,組織會協助5人尋求政治庇護及展開新生活。朱牧民又要求美國和所有「自由國家」開放邊境和大門,「維護」港人的生命與未來,並促請美國政府繼續「制裁」負責在香港「大規模拘捕和鎮壓行動」者,及歡迎所有「逃離政治迫害」的「抗爭者」及其親屬。有台灣傳媒早前亦報道指,有5個香港示威者於去年7月偷渡到台灣,被截獲後關押於高雄。5人於美國及台灣相關人等協助下,近日已抵達美國。據悉,該5名港人包括被控暴動、襲警等4罪的24歲吳仲謙,及2019年7月1日闖入香港立法會的21歲學生文家健。

議員質疑早悉潛逃計劃

針對這些潛逃的罪犯,香港攬炒派中人一直喋喋不休,有人更直認會向有關人等提供協助(見表),全國政協委員、民建聯立法會議員梁志祥批評,攬炒派縱容這些亂港分子逃到刑責,包括自這5人偷渡台灣至抵美尋求

政治庇護時不但異常沉默,與香港攬炒派分子一直關係密切的朱牧民更高調聲稱會協助他們尋求政治庇護,令人懷疑香港的攬炒派中人早已知悉他們的潛逃計劃,甚至是有組織地提供協助。

新民黨副主席容海恩認為,涉事人等從早前被台灣關押至突然抵達美國的過程都是有組織策劃,並批評香港的攬炒分子對這些涉嫌逃避刑責的犯罪分子視而不見,令人懷疑是與台灣和美國一同故意庇護亂港分子,希望香港警方的國家安全處盡快根據刑事司法互助協議,協助調查這些涉嫌犯罪分子。

盡顯親美政客庇罪虛偽

「元朗監察議會聯盟」召集人李月民批評,有關人等涉嫌逃避在香港的法律責任,要求有關部門透過國際刑警發出通緝令,又強調很多國家及地區雖單方面中止與香港移交罪犯的協議,但他們都應執行國際義務,協助香港警方調查,又批評攬炒派在此事上視若無睹,市民已清楚知悉他們的雙重標準。「元朗監察議會聯盟」發言人司徒駿軒批評,這5人的行為如同懦夫,視「手足」如敝履,更企圖逃避法律責任,而對該等逃犯所視為若無睹的攬炒分子完全是雙重標準,例如今次其中一人正於2019年衝擊立法會,但攬炒派當時只譴責香港警方對衝擊立法會的示威者「施暴」,卻對美國國會被暴徒衝擊一事默不作聲。

美台兩地收留大群逃犯

- 吳仲謙 (偷渡到台灣後抵美國)**
 - 暴動、無牌管有無線電通訊器具、管有攻擊性武器等罪名
 - ▶ 涉2019年8月24日在九龍灣偉業街近牛頭角警署一帶,與其他身份不詳者參與暴動,同日在偉業街休憩處外管有兩部無線電收發機、以及一支登山杖、一把鉗和一個土巴拿
- 梁頌恆 (潛逃到美國)**
 - 涉嫌觸犯香港國安法(媒體引述警方消息)
 - ▶ 隨着香港國安法生效,他赴美尋求政治庇護,繼續危害國家安全,聲稱會與團隊成員游說美國調整對華政策等。該人於2016年立法會宣誓就職時發表「港獨」言論及展示「港獨」旗幟,及後被褫奪立法會議員資格
- 文家健 (偷渡到台灣後抵美國)**
 - 三項參與暴動罪、一項進入或逗留在會議廳範圍罪
 - ▶ 涉2019年7月1日闖入立法會會議廳,同年9月在金鐘金鐘道一帶與其他身份不詳者參與暴動,另在金鐘政府總部外連同另外44人及其他身份不詳者參與暴動
- 朱牧民 (潛逃到美國)**
 - 涉嫌觸犯香港國安法
 - ▶ 擔任組織「香港民主委員會」總監,並向美國國會議員進行游說工作,被警方以涉嫌煽動分裂國家、勾結外國或境外勢力危害國家安全通緝
- 曾志健 (潛逃到美國)**
 - 暴動罪、兩項襲警罪
 - ▶ 涉2019年10月1日在荃灣海墘街、大河道、大河道北和疊地坊一帶與其他不知名者參與暴動,另被指同日在荃灣疊地坊襲擊警員謝思明和曾家輝
- 梁繼平 (潛逃到美國)**
 - 暴動罪、進入或逗留在會議廳範圍罪
 - ▶ 涉2019年7月1日闖入立法會會議廳,並拉下口罩代表示威者宣讀《香港人抗爭宣言》
- 李倩怡 (潛逃到台灣)**
 - 兩項暴動罪、一項襲警罪
 - ▶ 於2016年農曆新年參與旺角騷亂,其間向警方投擲雜物,後被警方制服及拘捕。她在2017年乘保潛逃到台灣後,曾公開發聲指香港法治已經蕩然無存,並呼籲港人要建立對中國政權的危機意識

寧要政治油水 罔顧公義治安

香港文匯報訊(記者倪思言)近日有多名在港涉嫌嚴重犯罪,包括傷人罪者潛逃至美、台兩地,HKDC的聲明,令人懷疑台美當局有組織地協助逃犯潛逃。香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評,美、台兩地政府為達政治目的接受香港逃犯,勢必會對當地構成危險,反映台美政客為達政治目的無視當地人民的安危。

民建聯立法會議員葛珮帆指出,「12逃犯」一案,顯示台灣有人有組織安排香港違法者潛逃,而今次一批逃犯偷渡到台灣後獲安排赴美,令人更有理由相信境外組織以至當地政府之間的聯繫及勾結,充分顯示出兩地有人有計劃安排犯罪者「走佬」。她批評美國政府以「搞亂」其他國家或地區為目的,並譴責美國政府批出政治庇護予逃犯。提到火燒李伯的疑犯亦潛逃到台灣,她形容此類犯罪者屬恐怖主義分子,當地選擇收留縱火犯無疑會對該地方構成威脅,隨時「引火自焚」。

工聯會立法會議員麥美娟認為,美、台兩地執政者包庇香港逃犯是出於政治目的,而美國政府會對國內的犯罪者嚴正執法,若選擇收留其他地區逃犯等等的逃犯,反映當地的法治情況並不理想。自由黨立法會議員邵家輝表示,各地有屬於自己的司法管轄區及管轄權,倘明知潛逃者負有嚴重刑事罪行,仍然選擇收留,顯示該地區的決定顯然不尊重香港特區政府,甚至是在干預香港事務,相信美國完全是出於政治目的考慮而協助香港的逃犯。

攬炒大佬刻意迴避

- 民主黨立法會前議員: 胡志偉、涂謹申、黃碧雲、尹兆堅、許智峯、鄭俊宇、林卓廷
 - ▶ 拒表態
- 民主黨前主席何俊仁
 - ▶ 今年1月3日在「城市論壇」被問到對5名涉修例風波罪行的香港人偷渡到台灣一事時,以自已「唔係太清楚」為由迴避問題
- 公民黨立法會前議員郭家麒
 - ▶ 去年9月14日在fb轉發(立場新聞)稱特區政府對「12逃犯」被「送中」和對5港人疑被扣押台灣的態度「大不同」的報道,並留言稱特區政府「雙重標準,龍門任搬」,企圖轉移視線
- 公民黨立法會前議員譚文豪
 - ▶ 去年9月14日在fb「比較」特區政府對「12逃犯」和5名港人被台灣扣押的態度,轉移視線稱:「(保安局局長)李家超對台灣司法管轄權有咩特別想法?係咪同中國有唔同呀?」
- 「香港本土」立法會前議員毛孟靜
 - ▶ 去年9月28日被《港人講地》記者追訪時,聲稱「台灣那邊,我們有理由假設他沒有什麼特別危險。你很難有任何地區說我很歡迎任何人偷渡來我的境內,很難的。你要給對方時間處理,完全是兩回事」,似知悉箇中「隱情」



網民恥笑「飯民」噤聲

- 「Ho Lam Chan」: 班「泛民」係咪又要講「去留肝膽兩崑崙」?
- 「Alexander Wong」: 美國暴徒衝擊國會扮睇唔到,許智峯走佬又扮睇唔到,今次走佬去美國又睇唔到,班「泛民」係咪視力有問題?但嗰12逃犯走佬失敗又睇唔到!
- 「Koba Fai」: 當初許智峯着草夠個個都話唔知情啦,去到英國後嗰丹麥政客爆晒料出來,今次台灣同佢大佬美國仲唔係夾埋?朱牧民有美國國籍夠膽話有安排過件事?
- 「Michael So」: 點解美國要拉佢入國會嘅人?唔係當佢地(咗)係有志之仕(士)?爭取民主的英雄?做乜也要迫害佢咩?
- 「法理情」: 當日嘅義士講咩違法達義,又好鍾意香港,原來得個噏字!
- 「Kay Shing-Kwong Benjamin」: 美國將來肯定成為全世界逃犯天堂。

整理:香港文匯報記者 雨航